

主张帮穷人争取公平 娶了同性恋黑人妻子 纽约新“左派”市长德布拉西奥

在11月5日的纽约市长选举中，民主党候选人、“左派中的左派”德布拉西奥打了一场“最没悬念的战争”，以超出对手40个百分点的巨大优势胜出，成为纽约24年来首位民主党籍市长。德布拉西奥在竞选中许下一系列社会公平的承诺，听起来很美，但能否兑现，连他的左派朋友都不那么确定。

“切·德布拉西奥”

德布拉西奥身高1.96米。有人问他，身高对他竞选市长有无帮助，他说：“当然，美国总统选举中，总是个子高的那个人胜出。”《纽约时报》评价说，尽管纽约市的民主党人数量远远超过共和党人。但自1989年以来，民主党人始终无缘问鼎市长宝座。德布拉西奥的胜利堪称一场“完美风暴”，将给纽约市政厅带来巨大变化。

德布拉西奥确实与众不同。他年轻时倾心社会主义，曾前往尼加拉瓜为当地革命组织募款。尽管他在市长竞选中刻意淡化了这段历史，但仍被视为“左派中的左派”，默多克新闻集团旗下报纸《纽约邮报》甚至借用切·格瓦拉之名，称之为“切·德布拉西奥”。

德布拉西奥的竞选主张明显倾向社会公平：反对企业补贴；支持向更多失业者和贫民发放食物券；支持带薪病假；主张提高对富人的征税，用于全面义务学前教育；倡导移民法改革，让符合条件的非法移民得到合法身份等。

今年7月，为抗议长岛学院医院被关闭，德布拉西奥前往纽约州立大学校长办公室门前示威，高呼口号“没有医院，没有安宁”，批评州立大学不关心区内居民健康，结果遭警方逮捕。此举为他赚足眼球，支持率大增。

父母受到迫害

德布拉西奥的父亲是一位二战英雄，在冲绳战役中失去一条腿，战前就读于耶鲁大学。回国后，他在哈佛大学继续学业，后就职于商务部。母亲是意大利移民后代，毕业于史密斯学院，在战争资讯办公室上班。在麦卡锡时代的反共浪潮中，两人都受到调查，于是离开华盛顿，移居纽约，后又举家迁往马萨诸塞州。父亲始终没能走出战争阴影，终日借酒浇愁。德布拉西奥7岁那年，父亲离家出走，再没回来。数年后，家人才得知他不堪肺癌困扰，开枪自尽。

此事给德布拉西奥很大伤害。因为不满父亲的做法，他愤然改姓母姓。他承认母亲对自己影响最大。他说：“发生的一切令她心碎……当麦卡锡主义袭来时，她虽然深受其害，但并不惶恐，反而更加坚强，不像父亲那么脆弱。”

父母婚姻的不幸并未抑制德布拉西奥对家庭的渴望。在纽约市政厅工作时，他遇到人权委员会新闻办公室雇员舍琳·麦克雷，对这位能干的黑人女子展开热烈追求，即便舍琳坦白自己是同性恋也不退缩，最终修成正果。如今，两人育有一子一女。

这样一个“多元化”家庭恰恰体现了美国“文化熔炉”的特点，尤其是在以多元文化著称的纽约，德布拉西奥的家庭背景为他加分不少。9月初选结果揭晓时，他带着妻子和一双儿女出席胜选晚会，这个“黑白配”的美国家庭不仅赢得众多非洲裔与拉丁裔选票，也收买了不少自由派选民的心。

学生领袖起步

上高中时，德布拉西奥就关注政治，在纽约大学读书时更是一名学生运动领袖。他创建了学生权益联盟，组织集会抗议学费涨价，在图书馆前静坐要求延长开放时间。后来，他在哥伦比亚大学国际和公共事务学院继续深造，并结交了对其仕途有重要影响的朋友，其中一位是林奇。林奇是1989年丁金斯胜出纽约市长选举的幕后推手。经林奇引



德布拉西奥与妻子

本版图片

荐，德布拉西奥担任市政厅社区事务助理。德布拉西奥在克林顿1992年总统竞选团队中担任纽约州负责人，得到克林顿重要幕僚伊克斯的指点；在克林顿第二个总统任期中，他在住房和城市发展部部长科莫手下担任纽约和新泽西州的地区负责人；2000年，希拉里·克林顿竞选参议员，他是竞选团队经理。希拉里竞选团队一名成员回忆说：“他是那种善于和人打交道的人，总能找到彼此的共同立场，并且做事深谋远虑。”

超级“混搭”派

德布拉西奥以左派姿态当选，令纽约的富人有些惴惴不安；不过，他那些左派朋友对他上台后能否兑现政治理想似乎也不那么放心。毕竟，他的政治培训主要来自科莫和希拉里这样的超级现实主义者，可能最终为确保“政治正确”而变得碌碌无为，政绩乏善可陈。

有人说，他将是一个非常复杂而罕见的“混搭”派，既是理论家，也是实干家。他本人如此阐述自己的政治哲学：“我的世界观由三部分组成，一部分是富兰克林·罗斯福的‘新政’，一部分是欧洲的社会民主，一部分是解放神学。”他不是一个马克思主义者，但深受20世纪后期美洲左翼势力影响。他说：“我扎根于进步主义运动，这始终是我看待世界的出发点。”

德布拉西奥将于明年1月接替现任市长布隆伯格，他很快将面临考验：如何说服州立法机构批准对纽约富人增税，以资助学前教育计划、缩小贫富差距。

曾是德布拉西奥上司的老牌政客科莫现任纽约州州长，他力主降低纽约税收。但德布拉西奥的团队认为，科莫未必是不可攻陷的堡垒。德布拉西奥在市长选举中的压倒性胜利，会让科莫重新权衡自己的立场，因为在明年的中期选举中，他需要仰仗德布拉西奥赢得左派阵营的支持。一位对两人都很熟悉的政客说：“德布拉西奥面临的两难境地将是：假如科莫同意给他发展学前教育的钱，但同时把穷人逐出纽约城，他该怎么办？”

德布拉西奥似乎并不那么悲观。他说：“当然，我接触的部分商界领袖对此不感兴趣，但也有一些商界人士非常积极，认为不平等危机近在眼前。我所关心的是寻找新的领域，切实创造就业机会。”

民主党一名高层战略师如此评价德布拉西奥：“他是一个进步主义者，更是一个实用主义者。他可以讨价还价，这就是华尔街喜欢他的原因。他们都是‘生意人’。” 唐韵



年轻时的德布拉西奥一家与克林顿夫妇

相关链接

首位华裔竞选纽约市长

今年的纽约市长选举中首次出现亚裔候选人身影。

在9月10日的民主党党内初选中，纽约市审计长刘醇逸虽然落选，但作为纽约百年历史上第一个参选市长的亚裔，他所获得的40多万张选票证明了他强大的号召力和政治影响力。

今年46岁的刘醇逸出生在中国台湾，5岁随父母移民美国，定居纽约。

2001年11月，刘醇逸被选为纽约市历史上第一位华裔、也是第一位亚裔市议员。2003年和2005年，他又两次获得连任。上任以来，刘醇逸在纽约市议会为整个华裔及亚裔社区做了大量卓有成效的工作。

2009年，刘醇逸以压倒性优势战胜对手，成为纽约历史上第一位亚裔审计长。

刘醇逸

呼吸困难 气促胸闷 咯痰喘息 坐卧不宁

秋风凉入肺 诱发哮喘慢支

秋意渐深，秋风带来阵阵凉意，医院的呼吸科又开始人满为患，其中尤以哮喘患者和慢性支气管炎患者人数最多，症状多为咯痰喘息、气促胸闷。由于哮喘等呼吸系统疾病极易在季节转换时发作，使患者在进入冬季后病情加重，带来巨大的痛苦，还会并发肺气肿、肺源性心脏病，严重危害患者的健康，因此，秋季防止哮喘及慢支的反复发作才可以让患者顺利过冬。

反复发作后果严重

秋季气候干燥，气温下降，中医认为五脏当中，肺脏最为娇气且容易受寒、燥侵袭，从而致由肺主导的呼吸功能失调。而且入秋后，人体进入“阴盛阳衰”阶段，本身抗寒能力不足，就易使哮喘和慢支发作。发病初期，很多患者往往只是由于患重感冒或流行性感冒，引发哮喘或支气管炎。到了中期，则演变为气候出现变化或者轻微的伤风也会引起严重发作。而随着病情发展，患者开始变得咳嗽不停，呼吸不畅，胸闷喘息，睡不安寝，甚至则会引起呼吸和循环衰竭，直至窒息等严重并发症。

三大误区加重病情

虽然气候变化是导致呼吸系统疾病发作的重要诱因，但是很多患者在防治上的误区也大大影响了治疗效果。误区一，迷信输液。有些患者认为，“吊盐水”疗效更为显著。其实，输液只是暂时缓解症状，许多患者停止输液后又会复发，而且输液加大了血液循环的流量，增加了心脏的负担，也增高了血压，尤其对于有心肺疾患的老人存在风险。误区二，擅自用药。很多哮喘患者一旦感到不适，便擅自使用激素，慢支患者则常依赖抗茵药。其实，在未经检查的情况下，患者凭经验自行用药，甚至多种药物合用，不仅会导致治疗效果下降，甚至产生耐药性。其中长期使用激素，尤其对儿童哮喘患者的生长发育危害极大。误区三，加大药量。随着用药时间的延长，疗效降低，有些患者便随意加大药量，以致引起不良反应。

“治治停停”易复发

要真正控制哮喘和慢支复发，患者需要坚持长效防治，在缓解期尤其不能停止治疗，素不知，“治治停停”最容易加重病情，导致反复发作。因此，想要控制哮喘和慢支不复发，需要患者和医生的积极配合。首先，遵循“急则治其标，缓则治其本”的原则。在急性发作期，患者应及时对症治疗，迅速缓解痛苦。而在缓解期，患者尤需坚持治疗，利用祖国医学的“治本”理念和现代医学优势，从润肺、养阳、固本、补肾、健脾入手，从整体上达到温阳祛寒，化痰润燥，改善体质的效果。同时，患者还应尽量避开感冒、戒烟避尘，适当锻炼，在生活中远离慢支复发诱因。

文/舒尔

上海港华医院 呼吸内科

沪医广【2013】第04-25-C135号 自2013年4月25日至2014年4月24日止

地址：上海市淮海西路282号、286号 联系电话：021-62940057